\ CALCOLO NUMERICO 1 (22 giugno 2017)
1) Date le funzioni \

flz)={z -1,

g{z) = sin gﬂ':l},

stabilire quale funzione & meglio condizionata in z = 5.
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2) ‘Data la funzione f{z) = az* — 323 + 222 e il metodo iterativo

f(ze)
x = oy — , B> 0, meR\{0
\ kil = Tk ma:?; = U, m \{0}, \ H\ m
per ogni radice di f avente molteplicitd uguale ad uno, trovare i valori di
m per i quali il metodo converge (localmente) a tale radice almeno con 22\ 6‘ Zo\q_

ordine due.
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3) Determinare & e S affinché la formula di quadratura H ‘ 2 2\6 \ 20\3
\ /D f(z)dz = af(0) + Baf(1) + Baf(2) + af(3) \

abbia grado di precisione massimo. Stabilire il grado di precisione della HM?
formula ottenuta.
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4) Dato il gistema lineare Ax = b,
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determinare una condizione necessaria e sufficiente su a affinché:

4.1) la matrice A sia definita positiva;
4.2) il metodo di Jacobi converga; ™

4.3) il metodo di Gauss-Seidel converga.
Stabilire la relazione fra le velocitd asintotiche di convergenza dei due
metodi (Jacobi e Gauss-Seidel}. Discutere, senza eseguire calcoli, il prob-
lema della fattorizzazione della matrice A. |
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~ 5) Data f(z) = sin (27z), sia pr(x) i polinomio di grado n > 1 che interpola

.' i} \f in 1 + 1 nodi equispaziati dell’intervalio [0,2]. Calcolare H \ 2 2\ 6 ( =0 ‘. q_
W0, B, 1) = pala)l N —
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